
Referat af menighedsrådsmøde i Høje Taastrup menighedsråd. 

Onsdag den 11. januar. 2023 kl. 17.00 

 

Deltagere: Henrik Kusk, Morten G. Hoffmann-Timmol, Anna-Grethe Madsen, Ole Pedersen, 
Charlotte Slot, Jesper Knudsen, Personalerepræsentant Conny Engbjerg 

Afbud: Gitte Maibritt Lang, Magne Skov 

Fraværende: Ove Johnsen, Rasmus Lerche Larsson 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Vedtaget 

 

2. Meddelelser Orientering. Der kan stilles spørgsmål. 

a) Formanden: 

Velkomst ved den nye formand. 
Kursusdag vedr. diakoni – modtaget fra provstiet. – Torsdag, den 2. marts i Frederikssund. 
(Tilmelding hos formanden senest den 13.1.) 
Indkaldelse til generalforsamling i Helsingør Stifts distriktsforening (Landsf. af M.R.) 
Tilbud om inspirationskursus 27. – 28. 1. også fra landsforeningen af menighedsråd. 
Rapport vedr. migranter i sognene – opfordring fra provsten til at tage punktet på et MR-møde. 
(Materialerne rundsendes sammen med referatet) 

b) KKPG 

Morten har udsendt dagsorden til møde den 24.1.23, kl. 12:00. 
Udviklingsplan for kirkegården uddelt på mødet. Rapporten behandles på næste KKPG møde. 

c) Kirkeværge 

Låse repareret div. steder. 
Varmeanlægget repareret. Ingen fejl på varmerørene. 
Ur til belysning udendørs monteret. – og justeret. 
Der trænger vand ind i kapellet ved slagregn. Kan skade fundamentet. 
I kirken, på loftet, kommer der lidt vand ind. Understrygningen af taget bør efterses og repareres. 

d) Kontaktperson 

Katrine har sagt sin stilling op til fratrædelse 31.1.23. 
MUS starter den 22.2.2023. 



Conny har 50 års fødselsdag, den 3. marts. 
Kordegnen har ansøgt om kursus på Nyborg Strand i maj. 

e) Grøn kirke 

Folder vedr. affaldssystemer – orientering senere. 

f) Aktivitetsudvalg 

Intet nyt. 

g) Sognegårdsudvalg 

Fjernvarme etableres i landsbyen i løbet af foråret. 
Kirken og graverbygningen hænger sammen varmemæssigt. Løsninger udarbejdes, f.eks. med 
samling af sognegårdens og graverbygningens varmeforsyning. – ulovlige installationer i kælderen 
bør ændres. Der indkaldes til sognegårdsudvalgsmøde i løbet af kort tid. 
Nyt køkken i sognegården bør etableres. 

h)  Præster 

Charlotte: 

Alle aktiviteter: Samværsgruppe, stjernestunder, åndelig medvandring, m.v. er succes’er med 
mange deltagere. Der mangler et tilbud til mere udsatte eller sårbare mennesker. Derfor foreslås 
etablering af en gruppe, der består af Dorte og Charlotte. Ønsket begrundes yderligere på et punkt 
til næste MR-møde. 

Jesper: 

Intet nyt 

 

3. Fastlæggelse af mødedatoer for 2023 

Forslag: 

2:  ons  11/1  - FU 3/1 

6:  ons  8/2 – FU 31/1 

10:  tor  9/3 - FU 28/2 

15:  tor 13/4 – FU 4/4 

19:  tor 11/5 – FU 2/5 



23:  tir 6/6 - FU 30/5 

Evt. ad-hoc i juli 

32:  ons 9/8 – FU 1/8 

37:  tor 14/9 – FU 5/9 

41:  ons 11/10 – FU 3/10 

45:  tor 9/11 – FU 31/10 

Evt. uge 50:  Evt. ad-hoc i december. Alle FU møder fastsættes til kl. 10:00. Alle MR-møder kl. 
17:00. Datoerne er vedtaget 

 

4. Kirkebakken 

Brev fra Henrik Byberg 
Brev læst op: forslag til undladelse af slåning af skråning udenom kirkegården og såning af vilde 
blomster i stedet. 

Drøftelse og beslutning 

Forslaget kan ikke imødekommes. Formanden skriver et svar. 

 

5. Valg af bygningssagkyndig 

Brev fra Leif Topsøe: Ønsker ikke at fortsætte pga. alder. 

Drøftelse og beslutning 

Formanden spørger i stiftet, om de kan anbefale en arkitekt. 

 

6. Kirke-, kultur- og kommunikationsmedarbejder 

Drøftelse og beslutning. Hvordan skal vi videre 

Forslag: Opdeling af stillingen, så den deles imellem en kirke- kulturmedarbejder og en 
kommunikationsmedarbejder. 
Ad hoc ansættelsesudvalg, som definerer kommende stillingsindhold nedsat: Henrik K, Anna-
Grethe, Morten og Charlotte. 
Indtil videre ansættes vikar i stillingen. 



 

7. Kasseeftersyns protokollat 

Gennemgang og godkendelse 

Kasseeftersyns protokollatet godkendt. 

 

8. National Museet – Rapport ang. inventar 

Præsentation og beslutning 

Rapporten tages til efterretning. Bemærkning i 1950 blev altertavlen restaureret og ændret. før 1950 
var altertavlen ufarvet og der var flere inskriptioner. – Dette er ikke medtaget i rapporten. 

LED-belysning ved altertavlen blev diskuteret. Den ønskes forbedret. Kirkeværgen undersøger 
nærmere. 

 

9. Kyndelmisse – Lysgudstjeneste 

Præsentation og beslutning 

Afvikling af kyndelmissegudstjenesten var svær at gennemføre sidste år, blot oplyst af små LED-
fyrfadslys. Organisten havde problemer med at se klaviaturet. Orientering i kirken var meget svært. 

Beslutning: grav-lys benyttes i år (toppen tages af). 

 

10. Eventuelt Orientering 

a) Ros til kontaktpersonen for arbejdet i søndags ved Hellig 3 Konger gudstjenesten med 
efterfølgende traktement. 

b) IT-møde foreslås fremover, bl.a. for at have styr på hvordan data opbevares (udarbejdelse af 
strategi). 

c) Dokumentation (tegninger / oversigt) af diverse ting: Bygninger, inventar, IT, belysning. 
Fremover skal færdiggjorte entrepriser indeholde dokumentation. 

Henrik K. og Ole aftaler møde med Kim fra Nøhr ang. lysanlægget i kirken. 

d) Graveren er ved at indhente tilbud på afhentning af sten fra nedlagte gravsteder. 



 


